



## 湖北科技学院外国语学院 举办多语种文化探索讲座

本报讯 通讯员张慧、赵思颖报道:近日,湖北科技学院外国语学院在市泉都学校成功举办为期三个月的“世界之窗”多语种文化探索系列讲座。讲座聚焦于西班牙、法国等国家,旨在通过中外文化的对比,增进大学生与青少年“理解世界,表达中国”,培养具有全球视野的时代新人。

首站西班牙语站于4月启动,外国语学院小语种教学部携“Hello World”多语种文化科普宣讲团的大学生们分享了西班牙语国家的美食、民俗、建筑和节日文化。通过西班牙油条和中国油条的对比,领略“一带一路”的文化魅力。6月的法语讲座作为收官之作,宣讲团深入讲解了法国的饮食、文学和奥运文化,通过对比中法文化,如北京烤鸭与法国烤鸭、咖啡与茶文化的异同,加深了同学们对中法文化的理解。

整个系列讲座不仅拓宽了泉都学校学生的国际视野,也为湖北科技学院的大学生们提供了交流展示和实践的平台。这一系列活动彰显了外国语学院与泉都学校在“大思政”框架下课程思政一体化建设的创新实践。

## 通山县教育局 紧抓暑期校园安全不放松

本报讯 通讯员张远杰、沈惶、袁盛柱报道:为了确保校园暑期安全,打造秋季开学安全放心的校园环境,暑假前夕,通山县教育局对全县近300所中小学教学点、幼儿园进行了突击安全检查。

针对暑假校园人少物稀,该县教育局联合公安、交警、消防、市场监督管理局等有关部门,针对教学区、学生宿舍、食堂、校园超市的环境卫生保洁、饮水安全、消防设施设备、易燃易爆物品防范、校园出入登记、校车安全使用、校园监控设备及应急安保设备、防溺水工作等情况开展督查整治。

对检查发现灭火器不足、消防栓不出水、校园超市登记不规范,学生寝室线路老化及阻燃板配备不足等情况,督查组当场提出整改意见,要求相关校园及时有效整改,确保秋季开学校园安全、学生放心、家长放心,该局主要负责人员一任接一任注重抓校园安全,多次被市、县有关部门评为文明安全单位。

## 赤壁教育局 组织优秀书画作品展览活动

本报讯 记者黄柱、通讯员刘魏报道:近日,赤壁市教育局开展“墨香沁校园,丹青绘赤壁”全市师生优秀书画作品展览活动。

经过各学校精心组织,各中小学选送书画作品900余件。每一幅作品都凝聚了作者的心血和汗水,展现了他们对书画艺术的热爱与追求。这些作品不仅题材广泛,风格各异,而且充满了创意和想象力,让人赞叹不已,充分展现了赤壁市师生的艺术才华和创作水平。

参展作品吸引了众多师生、家长驻足参观、欣赏,专业艺术教师在参展现场向学生详细讲解作品创作的含义,使学生深刻领悟其中蕴含的中华美育精神,以此激发学生的想象力和创新意识,陶冶学生情操、美化学生心灵。

此次活动旨在弘扬传统文化,展示赤壁市师生的书画艺术才华,让墨香飘满校园,丹青绘就赤壁的美丽画卷。

今后,赤壁教育局将继续以全面提高学生审美和人文素养为目标,把美育纳入各级各类学校人才培养全过程,鼓励各学校立足实际、发展特色,逐步形成“一校一品”“一校多品”的育人新局面。

# 以烛光为引 以爱心为帆

## ——记通山县明德中学老师余莉玲

本报记者 朱亚平



生感受到自己的努力和付出得到了认可。

“最喜欢上余老师的英语课,很有意思。”“以前我有很多发音问题,余老师慢慢帮我纠正。”“在余老师的课堂,我们学会了一首英文歌曲,还在轻松愉快的氛围里学会了语法等知识。”余莉玲在课程设计上下功夫,善于运用各种教学方法,引导学生思考、启发他们的思维,营造轻松愉快的课堂氛围,让学生在玩中学,在学中玩,深受学生喜爱。

“对教育事业的热爱,源于对每一个孩子的热爱。”余莉玲说,每个孩子都是一颗独特的种子,需要用爱心去浇灌、用爱去滋养。

### 常思常学常创新

2013年,余莉玲从黄冈师范学院毕业,先后在通山县黄沙中学、皈泥中学、通羊二小、实验中学等学校任教。

在通羊镇第二完全小学任教期间,余莉玲跨三个年级教授英语,并兼任英语备课组组长。她以扎实的功底和高效的

教学方法,让所带科目在各年级中名列前茅。进入实验中学后,余莉玲教学任务更加繁重。她不仅担任班主任和两个班的英语老师,还兼任英语备课组长。

竞赛一等奖,湖北省好课堂市级二等奖。她撰写的论文荣获国家级一等奖、国家级课题一等奖。

### 倾心相伴护成长

皈泥中学的学校厨房内,煤气灶上,火焰噼里啪啦地跳跃,锅被烧得热热的,里面传出嘶嘶的声音。余莉玲手起刀落,咔嚓咔嚓,蔬菜、鸡肉被切成了一小块一小块,扔进锅里,调料在碗里搅和,直到香味扑鼻。

2012年秋,余莉玲在皈泥中学任教。每个周日下午,余莉玲都会提着大包小袋,乘坐三轮车前往学校,为班上的住读生准备晚餐。

每天早自习结束后,余莉玲还会精心挑选中英文歌曲,通过校园广播室播放给全校师生;晚上查寝时,余莉玲总是提前到达宿舍,与学生们聊聊班上的趣事,了解他们的生活和学习情况。

学生小轩生活在一个离异家庭,家境困难,他的成长几乎完全依赖于母亲的辛勤付出。在升入初二之前,母亲为了支撑家庭的经济开销,不得不外出打工,小轩只能选择住校,由于缺少父母的监督和引导,小轩在校自律性较差,学习也陷入困境。得知小轩的母亲决定回家乡工作,余莉玲便上门家访,希望能与母亲深入交流。在家访过程中,余莉玲详细地向母亲介绍了小轩在校的表现,强调了按时完成作业的重要性,并提出了具体的建议。

为了让小轩养成良好的学习习惯,余莉玲要求他每天背书打卡,听写后要签字确认。起初,小轩的完成情况并不理想。余莉玲抓住他每一次小小的进步,给予充分地肯定和表扬。慢慢地小轩的态度开始发生变化,能够按时完成作业,打卡名次也在不断进步。经过两个月的坚持和努力,小轩的学习态度和行为习惯发生了显著的变化,学习成绩也逐渐从倒数几名进步到了中等水平。

在教育的长河中,余莉玲如一位执着的舵手,以烛光为引,以爱心为帆,引领着一艘艘小船驶向知识的彼岸。



她用微笑,照亮学生前行的路;她把教学当作一场修行,修心的同时也修炼十八般武艺;她轻轻拂过学生的心田,赋予他们内心的坚强与勇气。

坚守教育一线13年,通山县明德中学老师余莉玲先后荣获县骨干教师、县优秀青年教师、县教学常规先进个人、县师德标兵,她的课件获得国家级优秀课件和案例一等奖。

### 有教无类育英才

5月29日,通山县明德中学教室里,英语老师余莉玲正领着班里的学生进行英语课本学习。

课堂上,为了让学生更好地掌握时态和介词的用法,余莉玲巧妙地将英语教学与其他学科进行融合。

她将英语的时态教学与音乐学科相结合,把动词的形式变化融入到朗朗上口的歌曲中,让学生在轻松愉快的氛围中掌握时态的用法;她还结合手势创编新的旋律来教授介词的不同用法,使抽象的语法知识变得生动有趣;她通过英文歌曲来引导学生感受英语的韵律和节奏,进一步提升学生的语感和发音准确性。

余莉玲担任两个班英语教学和英语备课组组长。在教学方面,她始终坚持“有教无类,因材施教”的原则,不仅注重知识的传授,更注重培养学生的语言运用能力和跨文化交际能力。她善于运用各种教学方法,激发学生的学习兴趣和学习积极性。面对基础薄弱的学生,余莉玲从不放弃,通过多样的方法激发他们的学习动力。

为了激励学生成长,余莉玲还在班里精心制定了一系列奖励机制。打开余莉玲的办公桌抽屉,里面总是装满了各种奖品,如刻葫芦、文具和零食等,每当学生取得一点进步,她都会及时给予肯定和鼓励,让学

## 如何合理安排暑假

本报记者 陈希子

如何利用暑假,让孩子既能有所进益不至于掉队,又能开阔眼界、丰富人生经历,度过一个快乐、充实、有意义的假期,是值得好好思考的问题。

市紫荆花教育集团王老师介绍,暑假是“休息区”也是“加油站”。假期里,孩子休闲娱乐的时间固然不能少,但这也是让孩子保持好习惯,学习自我管理,丰富认知,为下一阶段的学习、成长积蓄力量的好时机。

暑假怎么过,家长可以先征求孩子的意见,倾听孩子的心声。比如,可以和孩子一同回顾过去的一学期,思考成长和进步,以及需要改进的地方。结合目前的学习现状,拟定相应的暑假规划,制定一些具体的行动计划,通过切实努力来完成这些目标。

首先,暑假作业是必须要完成的任务,要按要求认真完成。完成暑假作业的同时,也是对上学期学习内容的查漏补缺,并为新学期的学习做好准备。初中学生还可以加入一些辅助练习,比如每天练字半小时、每天背诵10个英语单词等等。

其次,良好的作息能使人心情愉悦,一整天都充满活力,并保持头脑清醒。尤其早上的时间,空气清新,用来看书、做事,效率都不错。假期里孩子想要放松可以理解,偶尔赖床、晚点睡都很正常,但不能过度,家长可以帮助孩子制定作息表,可以比学校的作息放宽点时间,几点睡,几点起,到了时间就提醒孩子。等到开学的最后一两周,再慢慢调整回学校作息。

不要忘记每天的体育锻炼,身体健康很重要,暑假期间,青少年每天至少应安排半小时至1小时的锻炼时间,跑步、打球、游泳等运动项目都可以,建议和小伙伴们一起进行,在锻炼之余,还可以增强和同龄人的交流。

暑假一般有1-2个月,可以让孩子们做很多事,如帮长辈买菜、做饭,打扫卫生,清洗、晾晒被褥、整理房间等。学习简单的生活技能,既能锻炼动手能力,又能加强亲子交流,培养独立生活的能力。

## 怎样帮孩子查漏补缺

本报记者 王恬

期末考试终于落下了帷幕,孩子们也即将迎来只属于他们的假期。和以往一样,这个假期,也不免几家欢乐几家愁。专家指出,作为家长,我们应该做的不是一味的奖励和夸奖,也不是无休止地打骂和批评,而是端正自己的态度,给孩子上一堂查漏补缺的课。

首先,观察孩子情绪,再确定自己态度。对待孩子的成绩,家长的态度切不可一成不变。当孩子将成绩单拿给你看时,不能急于表扬,也不能急于批评,而是应先观察孩子的情绪,根据孩子的情绪,再确定你的态度。若孩子考得好,必然会春风得意,此时家长表扬是肯定的,但也别忘了鼓励孩子设定更高的目标,引导孩子把焦点转移到丢失的分数上。若孩子考得不好,在你面前一副失落,担惊受怕的表情,此时你最该做的是冷静,并安慰孩子,而不是打骂和奚落。

其次,和孩子一同分析试卷,“打捞”失分点。期末考试结束了,

也意味着孩子的学习将暂告一个段落。此时,家长应该和孩子一起分析试卷,对于孩子发挥正常的表扬,对于失常的要帮孩子分析原因,是因为粗心,还是不会,以便在以后的学习和考试中遇到类似问题时,孩子不会再次犯错。此外,还应该客观分析孩子的强项和弱项,提高得分点,减少失分点,进而帮助孩子有效地提高成绩。

再次,帮孩子制定学习计划,弱项变强项。通过和孩子分析试卷,帮助孩子找到自己的不足之处,这只是开始。此时,我们应该趁热打铁,利用假期,帮助孩子制定合理、有效的学习计划,帮孩子查漏补缺,减少弱项,弥补薄弱知识点,帮助孩子夯实基础,为以后的学习水平、能力的提高铺平道路。

最后,适当带孩子放松,效果事半功倍。假期,不是让孩子全部用来学习的,我们在帮助孩子总结学习经验,提高学习策略的同时,别忘了带孩子嗨一番,或走街串巷,或亲子出游,或举棋对弈,带孩子一起过一个有张有弛的轻松、愉快假期。

## 通山县杨芳林乡走好乡村振兴特色路

本报记者 汪俊东 通讯员 徐恒



近年来,通山县杨芳林乡紧扣“三农”工作重点,聚焦“守底线、抓发展、促振兴”主线,以增强脱贫群众内生发展动力为目标,守住不发生规模性返贫底线,全力做好“四件”实事,巩固脱贫攻坚成果,走好乡村振兴特色路,促进乡村振兴再上新台阶。

### 共建防贫监测体系

强化数据分析比对和预警信息共建共享,织牢织密防贫预警监测网络。每月由村干部、驻村干部、驻村工作队联动开展入户排查,将防贫预警防线关口前移,将致贫风险有效化解在萌芽阶段。通过实施“扫码申报,帮扶无忧”“干部摸排,包村到户”举措,实施常态化监测,做到早发现、早介入、早帮扶。截止目前,共计推送排查预警数据1134条,新识别监测对象7户30人,消除风险5户19人。

### 促进脱贫群众增收

强化奖补项目帮扶,调整优化生产结构,鼓励脱贫群众扩大种养规模,激发脱贫群众内生发展动力。自去年以来,累计发放奖补资金1668户

施类项目,由专业机构进行管理;公益性服务类项目,由建设单位、村集体和群众共同参与管护;事关群众切身利益的卫生厕所项目,由群众自主管护,建立规范统一的后续管理台账,确保项目资产安全规范运行,并发挥最大效益。

### 赋能美丽乡村建设

强化基层党建,赋能美丽乡村建设。该乡成立15支党员志愿服务队,开展村庄清洁志愿服务活动,乡村面貌焕然一新。通过视频以及走街入户讲解等宣传政策,提高群众“一感一度一率一评价”测评知晓率和满意度,促进社会和谐稳定;农业项目稳步发展,发掘农村致富带头人,提升产业规模效益,加大培育新型农业经营主体,新增市级农业产业化企业2个,专业合作社6家,家庭农场1家,持续做大油茶、茶叶和中药材等特色产业规模。

把群众认同、群众参与、群众满意作为根本要求,乡村振兴合力共为的理念在杨芳林乡已深入人心,成为该乡乡村振兴特色路上的一道亮丽风景。

## 市动物疫控中心开展蜚性流调采样

本报讯 通讯员余剑成报道:当前气候闷热潮湿,蜚虫及其相关疾病也进入活跃期。为切实做好病媒生物监测工作,更好保障牛羊以及养殖户的健康,控制蜚性传染病的发生,6月19日,市动物疫控中心组织采样组赴通城县马港镇开展蜚性流调采样工作,共采集饲养羊全血10份、

寄生蜚53只,并将样品送至省动物疫病预防控制中心进行检测与研究。市动物疫控中心提醒:蜚虫是一种暂时性寄生虫,宿主包括各种陆生哺乳类、鸟类、爬行类和两栖类,还有部分种类喜爱侵袭人体。除了给动物家畜造成虫害之外,还寄生于人体表面吸食人血,造成许多的被咬者染

上各种传染病,严重者甚至会丧命。在野外,一般可以通过穿长袖长裤,涂抹驱虫药物来预防蜚虫叮咬。夏日应尽量远离蜚虫繁殖的环境,避免在草木茂盛、落叶茂盛的森林和灌木丛中长时间坐卧。外出结束后,要特别注意仔细检查身体,确保没有昆虫叮咬或其他不适。

## 市动物疫控中心开展兽医实验室生物安全工作检查

本报讯 通讯员廖峡报道:6月是第23个全国“安全生产月”。根据市农业农村局《关于开展全市农业农村领域2024年“安全生产月”活动的通知》要求,近日,市动物疫病预防控制中心组织开展动物病原微生物实验室生物安全专项检查,随机抽检了崇阳县和通山县动物疫病预防控制中心实验室生物安全管理

情况。检查组对照《动物病原微生物实验室生物安全专项检查清单》,重点检查了实验室生物安全管理组织机构、责任制、防护措施等建立落实情况,实验活动开展情况,应急预案制定实施情况等。崇阳县动物疫控中心与咸宁正大共享兽医实验室,人员充足,运行正常,生物安全管理较为

规范。通山县动物疫控中心克服困难,努力保障实验室发挥作用。市动物疫控中心强调,病原微生物实验室生物安全管理无小事。各地要进一步提高兽医实验室生物安全管理水平,加强实验室生物安全自查,及时发现和消除兽医实验室生物安全隐患,保障实验室高效运转和人员安全,确保不发生生物安全事故。

## 拍卖公告

受湖北赤壁高新产业园区管理委员会委托,定于2024年7月5日上午10时在赤壁市公共资源交易中心(赤壁市湖北大道391号)二楼会议室举行赤壁市土地一级项目产生的一批闲置地块专场拍卖会。此批闲置地块的报名登记手续,详细报名条件见《拍卖文件》相关资料。有意竞买者,请于2024年7月4日下午5时前(以实际到账时间为准)交纳10万元竞买保证金汇入指定

银行账户,并携带竞买保证金缴存凭证、营业执照副本、相关资质(竞买人须具备废旧物资回收经营资格)等到赤壁市公共资源交易中心(一楼服务大厅)办理竞买登记手续。竞买保证金开户单位:湖北中成拍卖有限公司 开户行:中国农业银行股份有限公司咸宁金耀支行 账号:176908010400089805

展示时间:2024年7月2日至7月3日 展示地点:赤壁市光谷产业园二期东侧顺兴厂区内 联系电话:0715-8130288 18107151110 刘先生 公司地址:咸宁市市东门外 湖北中成拍卖有限公司 2024年6月28日